

# AL COMPOSTELANO

Publicado por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA



Número suelto 15 cént.

Año XIII

Oficinas: Huérfanos, 31

Santiago, miércoles 18 de junio de 1941

Teléfono número 1327

N. 6.331

## LA VIDA EN ESPAÑA

En España se viene planteando, de un tiempo a esta parte, el problema de la desproporción entre los ingresos habituales del ciudadano trabajador y el costo normal —es un decir— de la vida. Parece como si tan sólo tuviesen derecho a ganancia —no siempre lícita— aquellos que orientan su existencia comerciando, ofreciendo a la necesidad diaria el alimento, el vestido, la diversión... Por fuera del Estado vienen operando —no es un secreto— una serie de oscuras organizaciones destinadas a ofrecer con sobreprecio aquellos artículos, necesarios y escasos, que hurtan a la tutela vigilante de las autoridades. Al par de estas ganancias, no demasiado honradas, se va orientando la vida toda. Y de este modo vemos esos lugares lujosos de diversión, donde el rubio Jerez —y en copa chica—, se lleva justo, el fruto de nuestras horas de trabajo. Que a este límite —y ¡jalá le tuviese!— han ido llegando los precios en su carrera desenfrenada tras el lucro fácil.

La vida —nuestra vida, sobre todo— debe ser sencilla y sacrificada, pero no en aras de bastardos intereses. España atraviesa momentos difíciles, con su economía convaleciente, apenas repuesta de sus heridas guerreras. Todos en ella ofrendaríamos gustosos nuestro buen vivir, el capricho de nuestros apetitos, para que caminase, firme y segura, los caminos de su triunfo, pero lo sacrificaríamos por ella; no por los que, valiéndose precisamente de sus dolores, labran fortuna a expensas de la situación.

Vivamos austeramente, no exigiendo más de lo que se nos pueda dar, pero vivamos así todos. Que no contemplemos sonrisas caras, fáciles detrás de la fortuna líquida de la cuarta o quinta «combinación». Que el llegar al recreo de la comida en un restaurante cualquiera no nos hace caminar con los bolsillos vacíos el resto de nuestra difícil economía mensual. Que cuando aquellas que amamos —con amor ortodoxo y católico— enciendan sus ojos ilusionados ante el escaparate femenino, no tengamos que hablar, distraídos de otro tema, y no tengamos que acompañarlas, vacías las manos de la nostalgia, hasta el hogar donde se llena, angustiada y escaseando, el gasto diario. Y, sobre todo, que no triunfen aquellos que explotan nuestra necesidad, sabotean nuestra Patria, y se sientan felices, a orillas de nuestro camino trabajador, a gozar una vida que pagamos nosotros.

Que haya Patria, Pan y Justicia. Que España toda viva igual y feliz. Que, sacrificando el interés desorbitado de algunos, los más puedan llenar necesidades y gozar alegrías sin la obsesión del céntimo. Que la vida patria, libre de aspiraciones lícitas, sea para todos sencilla, humilde, trabajadora...

Porque de los trabajadores y de los humildes debe ser el reino de España.

Manuel Pombo Angulo.

## TAREAS DEL CONSEJO SINDICAL

Madrid, 17.—Esta mañana a las diez menos cuarto, reanudó sus sesiones el Consejo Sindical, bajo la presidencia del delegado nacional.

Se pasó al estudio de la ponencia sobre «colonización», y en su discusión intervinieron los delegados de Madrid, Cuenca, Jaén, Cádiz y Córdoba, y los camaradas Bernat, Troncoso y Polo. El camarada Bernat señala las causas que cree determinan la falta de potencialidad del Instituto de Colonización y su nuestra partidario de una mayor orientación política del mismo y de un aumento de los capitales de que dispone.

Pide se retire del Reglamento

de colonización las empresas de sustitución, ya que por ellas se infiltraría en el campo el capitalista financiero.

El camarada Romeo se muestra partidario de un aumento de aportaciones de capital, a los fines de la colonización.

A las doce y media se dió por el camarada Roberto Sánchez Jiménez, su anunciada conferencia sobre «El crédito agrario». Seguidamente se levanta la sesión para reanudarla esta tarde a las cuatro.

## Figuras de actualidad

### Glubb

Los franceses le llaman el balfre, porque como aquel Francisco de Guisa herido en Calais, tiene acuchillada la mandíbula. A este comandante inglés le hicieron en la Gran Guerra en las batallas de Flandes.

Los árabes de Transjordania y las fronteras del Irak le conocen con el nombre de Abou-Hanek, que por lo visto, quiere decir una cosa parecida a «labio partido». Es uno de esos personajes misteriosos y sombríos que son la base del dominio inglés en el mundo islámico. Glubb, que manda la Legión del Desierto y es figura importantísima en el Cercano Oriente, fué ayudante de aquel coronel Lawrence que si ha pasado ya a la Historia pertenece aún al mundo de la leyenda. Como él, vive envuelto en misteriosos y míticos ropajes. Sin duda es éste un procedimiento que para intrigar, dominar y en realidad gobernar a los árabes va muy bien a la política del Foreign Office.

Es una suerte con la que el Imperio británico ha tropezado varias veces. Tiene en cada momento hombres a propósito para desempeñar misiones arriesgadas en las lejanías coloniales. Glubb es comandante del Ejército inglés. Se ha criado en las sombrías tierras insulares, entre lluvias y nieblas, y educado en la rígida etiqueta y confort de aristocráticas residencias. Pero con la misma facilidad que ha adoptado las creencias mahometanas se ha acomodado a vivir en las cálidas soledades desérticas, entre un sol agobiador y sin más aliño que una tienda de pieles de camello. Hace mucho que no ha ido a la metrópoli; su destino está en el desierto y en él vive, barbudo como un auténtico árabe, como estos vestidos y amante de la soledad. Es ya entrado en años y su pelo blanco le avejenta más todavía el rostro.

Es él en verdad, quien reina en Transjordania: Si el emir de Amman escucha cada día las plegarias de los fieles por su soberano, el otro gobierna, para ser que constituye una pieza angular del edificio británico en el Cercano Oriente. Nadie le conoce hasta hace unos días en que su nombre ha saltado, de pronto, a las páginas de la Prensa de Londres. La patria exige de estos hombres que pasan años y años escondidos tras el incógnito de una labor inminada y misteriosa. Luego, de repente, en una explosión de popularidad, su nombre recorre el Mundo, sorprendiendo y admirando. Quizás haya llegado ya la hora de este británico convertido en árabe, que conferencia en los oasis con jefes del desierto, intriga en el harem del emir, levanta tribus y cabalga al frente de sus jinetes por aquellas tierras que se resecan al sol de los siglos y la Historia.

## En los Comunes se trata de los perfeccionamientos aéreos

Londres, 17.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes, el lord del Sello Privado, Athlee, en respuesta a varios diputados, declaró que se han conseguido algunos perfeccionamientos que permiten grandes esperanzas en cuanto a la mejora de los métodos para localizar y destruir los aviones alemanes que atacan Inglaterra.

Un diputado pidió a Athlee que ampliara la reciente declaración hecha por el ministro de Defensa del Canadá, quien habló de la ayuda del Canadá en relación con dicho perfeccionamiento.

Athlee contestó que gracias a los brillantes trabajos de los sabios ingleses se han conseguido grandes progresos en el descubrimiento de medio de ayuda a los servicios británicos de combate contra los aviones alemanes. La industria británica —añadió— fabrica ahora cantidades cada vez mayores de ingeniosos aparatos cuyo entretenimiento exige

un gran número de especialistas radiomecánicos. En toda Inglaterra se realizan ejercicios de instrucción de estos aparatos con ayuda de las Universidades y Escuelas profesionales. Sin embargo —terminó— cada vez se necesita un número mayor de especialistas y con este objeto se ha hecho un llamamiento a los técnicos de ultramar con el fin, de que veagan a sumar su ciencia y conocimientos a los de los ingleses.

## ET VERBUM CARO FACTUM EST

Coa lizeira do raio, en maxestade envolvoito, fendeu o espazo insondable Gabriel, mandado do Ceo. Na sua humilde casa, Maria de Nazaret em amorosos deliquios deixa sua i-alma perder. Escrava son de Dios, dixo, ouvindo as verbas do anxo. E foi nas suas entransas entón o Verbo encarnado!

J. C. VÁZQUEZ.

## Viaje triunfal del Caudillo por la provincia de Cáceres

Trujillo, 17.—El Caudillo visitó esta mañana el pantano de Cijara, acompañado del ministro de Obras Públicas, general Saliquet, jefes de la Casa militar y civil y otras personalidades.

En el pantano de Cijara visitó las obras. En los pueblos del trayecto fué aclamadísimo. A las doce de la mañana llegó al límite de la provincia, siendo recibido por las autoridades y seguidamente el Caudillo se dirigió a Guadalupe, en cuyo Monasterio se rezó una Salve, saliendo acto seguido para Cáceres.

Cáceres, 17.—A las tres de la tarde se estacionó en la Plaza del general Mola una enorme muchedumbre, concentrándose 15.000 falangistas con centenas de banderas. Se puede calcular que habían llegado más de 60.000 personas de distintos sitios.

La Falange ha movilizó 25 mil camaradas, de los cuales 10 mil cubrieron durante todo el día, a pesar del intenso calor, aproximadamente una extensión de 300 kilómetros de la carretera por donde había de pasar el Caudillo.

Poco antes de las cinco, llegó el general Saliquet que revisó las fuerzas. A las cinco hizo su entrada el Jefe del Estado, a quien acompañaban los ministros de Asuntos Exteriores y de Obras Públicas, el camarada Luna, jefes de su Casa civil y militar y personalidades.

Entre aclamaciones penetró en la ermita de La Paz, siendo recibido bajo palio en el atrio por el Prelado de la Diócesis, dándole a besar un Crucifijo que ha estado siglos enteros en la iglesia de San Benito de A car.

En la capilla de la Virgen de los Falangistas se cantó un solemne Te Deum, y a continuación el Caudillo subió al balcón de los Fueros de la famosa torre de Bujaca.

Cuando cesaron las aclamaciones, el Caudillo pronunció un discurso en tonos emocionados y terminó sus palabras con un vibrante Arriba España que fué contestado por la multitud.

A continuación se cantó el Cara al Sol, dando el Caudillo los gritos de ritual.

Después en coche abierto Su Excelencia dió vuelta a la Plaza del general Mola, tardando cerca de media hora, pues la multitud impedía con su entusiasmo y aclamaciones todo movimiento del vehículo.

El Caudillo visitó después el Museo provincial, la Jefatura provincial del Movimiento, recorriendo todas las instalaciones y explicándole el capitán Luna los detalles.

Desde el balcón principal presenció el desfile de las fuerzas militares y Centurias del Movimiento, saludando brazo en alto durante todo el tiempo y no ce-

sando las constantes aclamaciones de la multitud.

A las seis y media, visitó el Santuario de la Montaña, patrona de Cáceres, y al atardecer emprendió el regreso a Madrid.

## Sobre la entrada de alguna nación americana en la guerra

Buenos Aires, 17.—El Gobierno argentino continúa atento al desarrollo de la situación interamericana.

El presidente Castillo ha declarado, después de una conversación con el ministro de Negocios Extranjeros, que según las convenciones de la Conferencia de La Habana, ningún Estado americano puede entrar en la guerra sin previa consulta con los demás países del Continente.

El Embajador argentino en Montevideo, que llegó a Buenos Aires ayer, lunes, informará al Gobierno, entre otras cosas, sobre el punto de vista del Uruguay y con respecto al caso de la entrada de una nación americana en la guerra.

## Desde Ordenes

En esta iglesia parroquial se ha celebrado el domingo, 15 del corriente, la solemne festividad del Santísimo Sacramento, que costó un piadoso vecino del lugar del Alto, habiéndose encargado de hacerlo para el próximo año otro vecino del lugar de Merelle.

En dicha función predicó muy elocuentemente el R. P. Capuchino Enrique María de Cívico, de la Residencia de La Coruña, tomando por argumento las palabras del Divino Maestro en la última Cena, cuando les dijo: «Amaos los unos a los otros, como Yo os he amado», sacando oportunas consideraciones para los momentos actuales, en que andan juntos el odio y la soberbia, con cuyas armas se viene luchando y derramando sangre inocente, olvidando tan saludables consejos. Fué una pieza oratoria que agradó mucho al numeroso auditorio que le siguió con gran atención.

Cantó la Misa el profesor de Música de la Normal de Santiago don Antonio García Jiménez, que lució su hermosa voz de barítono a la vez que acompañaba con el armonio. Dicho reputado profesor también entonó un precioso villancico en la capilla de Nuestra Señora de Lourdes, durante la magna procesión que recorrió las calles de la villa, alfombradas de flores por los vecinos de la localidad.

El próximo día 29 de los corrientes se celebrará aquí la tradicional festividad dedicada al Sacratísimo Corazón de Jesús, que costea la piadosa Asociación que preside doña Mercedes Salgueiro, de Alvarez Valdés. Habrá Misa a toda orquesta, sermón a cargo de un distinguido orador y procesión en la que portará el estandarte una apreciable personalidad de la villa.

## EL CORRESPONSAL

## No es cierto que Rusia haya movilizó

Moscú, 17.—Las noticias de una movilización general en Rusia no han encontrado confirmación. Las calles de Moscú se ven muy concurridas por hombres jóvenes que, en caso de una movilización, habrían sido ya incorporados a filas.

Londres, 17.—La Prensa londinense, considera como un «buli» el despliegue de las fuerzas alemanas ante la frontera soviética, y añade que el Gobierno ruso, que es de la misma opinión según los diarios, no se ha afectado por las actividades militares alemanas en las fronteras germano-soviéticas.

El redactor diplomático del Times escribe que la opinión del Gobierno británico estriba en no considerar como seguro un ataque alemán contra Rusia, sino

que Hitler, mediante grandes concentraciones de fuerzas, presione sobre Moscú para ver de obtener ventajas económicas y políticas. También consideran los círculos oficiales británicos, dice el Times que probablemente se trata de una pantalla de Alemania para ocultar sus intenciones reales con respecto a cualquier otro punto vulnerable.

El Daily Herald dice que los rumores de un ultimatum de Hitler a Stalin carecen de fundamento, y que no son más que una especie de globosonda de la propaganda alemana.

El redactor diplomático del Daily Telegraph dice que las peticiones alemanas a Rusia son, según fuente que debe ser considerada como bien informada, en primer lugar «control» de Alemania sobre Ucrania, con el consiguiente dominio del grancero europeo. En segundo lugar, con cesión de derecho de paso para las fuerzas alemanas hacia Transcaucasia, para establecer un dominio alemán sobre los campos petrolíferos de Baku y amenazar de paso los del Irán y el Irak. Finalmente, agrega el diario, y aunque esto no e tre dentro de las peticiones que hayan podido ser hechas formalmente oor el Gobierno alemán el soviético, establecimiento real de un mando alemán sobre le ejército rojo.

## Circular sobre abastecimientos

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha enviado la siguiente circular para su exacto cumplimiento:

La constante desobediencia a las órdenes de esta Comisaría General en materia de Abastecimientos, en lo que se refiere principalmente al ramo de hostelería y similares, con pública burla y meditada acción, contraponiendo la posible sanción, cuando no la falta de circunstancias para determinar la competencia de las Fiscalías de Tasas, hace necesario que esta Comisaría, sin invadir esferas que no le son propias, adopte medidas preventivas, retirando los cupos a todos los establecimientos que, aunque tan sólo a su lucro e interés, desobedican con voluntad dolosa y falta evidente de patriotismo, aquellas obligaciones que los momentos imponen y el más elemental deber que la ciudadanía aconseja.

Por todo ello y en su virtud, dispongo:

Artículo primero.—De toda transgresión a las normas dictadas por la Comisaría General, o Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes, por hoteles, restaurantes y establecimientos similares, como asimismo, de las infracciones que en cuanto a composición de platos, servicio de carne, racionamiento de pan, etcétera, será levantada el acta oportuna, que se enviará a la Fiscalía provincial de Tasas respectiva.

Artículo segundo.—Cuando se proceda, por las causas expuestas en el artículo anterior, se decretará la privación de cupos de artículos intervenidos por un plazo como mínimo de seis meses, retirándose las cartillas o vales de suministros colectivos, sin perjuicio de remitir las actas y antecedentes a dichas Fiscalías de Tasas.

Artículo tercero.—La privación de cupos se hace extensiva al suministro de raciones colectivas de pan que les correspondiese diariamente.

Artículo cuarto.—También se procederá a retirar la asignación de artículos intervenidos, a las confiterías, bollerías, bares, lecherías, etc., cuando de la infracción se verifique por éstas o consista en expedición de géneros en días prohibidos, como los relativos a compuestos de harina.

Artículo quinto.—A todos los establecimientos infractores a que se refieren los artículos anteriores se les exigirá declaración jurada de las existencias de géneros intervenidos que poseyeran y comprobada la realidad por los inspectores provinciales, se remitirá dicha declaración al fiscal de Tasas con las observaciones pertinentes, si por la cantidad y los datos obrantes en las Delegaciones se juzgara su procedencia ilegítima.

Artículo sexto.—En el expediente que por tales infracciones se forme en las Delegaciones de Abastecimientos, se determinará con la mayor exactitud posible el tiempo que invertirá en consumir los géneros intervenidos que poseyera el establecimiento expedido, con el fin de poder comprobar y vigilar las épocas en que ha de carecer de ellos y servirse tan sólo de artículos libres.

Artículo séptimo.—En los casos en que las Fiscalías de Tasas decretasen el cierre de los establecimientos infractores, sea cual fuere su causa, cuidarán las Delegaciones de Abastecimientos de que asimismo durante el

## Una alocución de Petain

Vichy, 18.—El Jefe del Estado francés Mariscal Petain, ha pronunciado hoy por radio una alocución con motivo del primer aniversario de su designación para la Presidencia del Gobierno. El Mariscal repitió de nuevo el llamamiento que hizo al pueblo francés el 17 de junio de 1940, y añadió que hoy podía hablar con voz más firme ya que Francia está comenzando resurgir. Desgraciadamente —agregó— hay todavía franceses que no comprenden que Francia está resurgiendo. Estos franceses tienen desgraciadamente muy mala memoria si creen que su situación actual es más trágica que la del año último. Recordó brevemente el estado en que se encontraba Francia hace año, inmediatamente después de la catástrofe y puso especialmente de relieve el hecho de que la población que el año último hufa en todas direcciones, presa del pánico, ha regresado ahora a sus hogares. Insistió después de un modo particular en el enorme esfuerzo prestado por la agricultura.

El hecho de que durante este año —añadió— se hayan labrado un millón de hectáreas de tierra es una prueba del renacimiento de Francia. El momento actual no es para desesperar. Podéis creerme que no habéis sido vencidos, traicionados ni abandonados. Sufrís y sufriréis todavía largo tiempo, porque no hemos pagado todas nuestras faltas. La prueba a que nos encontramos sometidos en los momentos actuales es muy dura. Muchos franceses, obreros y campesinos, aceptan con honor estos sufrimientos y me ayudan a cumplir mi difícil labor. Pero tengo necesidad de una ayuda aún mayor. Concoctaos a mi alrededor y libraos de vuestros temores. Seguidme —terminó diciendo el Mariscal— y saldremos de la obscuridad en que una aventura terrible nos precipitó.

## Central Nacional Sindicalista

OFICINA DE COLOCACION

Se interesa la pronta presentación en esta Oficina del súbido argentino don Eduardo Aldrey Bea, vecino de San Martín de Arines, para hacerle entrega de documentos de suma importancia para el mismo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santiago, 17 de junio de 1941 — El Jefe de la Oficina.

Sindicato de Hostelería

Se advierte a todos los camaradas empresarios de cafés, hoteles y restaurantes, que están obligados a poner en sitio visible dentro del establecimiento y en número suficiente las listas de precios autorizadas por la Delegación Provincial de Abastecimientos o en su defecto, por este Sindicato, siempre que sean copia de la original. Los bares y restaurantes además de las listas que usen en el establecimiento tendrán otra en el escaparate y cuidarán de que se ajusten a las normas establecidas por disposición de 2 de mayo de 1941.

Desde el día 16 están a disposición de dichos empresarios las listas de precios para los establecimientos donde se sirvan licores y cafés, Grupos A B y C. Los restaurantes y hoteles deberán confeccionarlas los interesados y sellarlas en estas oficinas todos los días de once a doce, incluso los domingos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santiago, 17 de junio de 1941. — El Jefe Local de Hostelería.

tiempo en que permaneciesen clausurados no se les asigne géneros sujetos a intervención.

Lo que pongo en conocimiento para su entendimiento y exacto cumplimiento.

El gobernador civil, jefe provincial de Abastecimientos y Transportes, Emilio de Aspe Vaamonde. La Coruña, 17 de junio de 1941.

## REPASO DE ASIGNATURAS

Preparaciones «IBERIA», Algolia de Arriba, 6

PERMANECERÁ ABIERTO DURANTE EL VERANO

Al igual que en años anteriores y durante la primera quincena del corriente mes de junio, queda abierta matrícula para los cursos intensivos de REPASO DE ASIGNATURAS para los exámenes del próximo septiembre.

Preparación para ingreso en la COMPAÑÍA TELEFÓNICA NACIONAL DE ESPAÑA. Instancias hasta el día 30 del corriente mes. Exámenes en julio.

## Academia Menéndez Pelayo

COLEGIO AUTORIZADO

Primera Enseñanza, Bachillerato, Cursos del Magisterio. Preparación especial para el Ingreso en la Universidad y Examen de Estado. Clases de cultura general y adultos.

Algolia de Abajo, 24, 2.º

## VENTAS

Se hace de un SOLAR enclavado en la Avenida de Rosalía Castro, de 46 metros de frente, por 23 de fondo, entrada por dos calles.

Igualmente se venden varios SOLARES en la zona del Ensanche (Calle del General Pardiñas); y dos casas, con una gran extensión de huerta, en la barriada de Casas Baratas.

Se informa de otras ventas de propiedades, situadas en lo más céntrico de esta población: Huérfanos, Rúa del Villar, Rúa Nueva, Pregontoiro, Carrera del Conde y Plaza del Instituto.

Agencia Güimil

Salón Teatro

MAÑANA WALLACE BERRY

el actor de cine perfecto en uno de los espectáculos más subyugantes de la aviación

Nido de águilas

La más grande síntesis y la más emocionante reacción que se ha realizado hasta nuestros días.

EN ESPAÑOL

Aguas Potables de Santiago, S. A.

En cumplimiento del artículo 22 de los Estatutos y por el presente anuncio, se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad a Junta general ordinaria, que se celebrará en el local social, Azabachería 23 y 25, el día 30 de los corrientes, a la hora de doce.

Para poder concurrir a dicha Junta deberán los señores accionistas provistarse de la correspondiente papeleta de asistencia, que les será facilitada en el citado local, previo el depósito del resguardo de las acciones, a partir del día 20, exponiéndose también en dicho local, y desde igual fecha, el orden del día de la Junta de referencia, cuentas y demás documentos prescritos en los Estatutos de la Sociedad.

Santiago de Compostela, a 13 de junio de 1941.—El Presidente del Consejo de Administración, Juan Gil Armada.



Mañana, 19, a las ocho y media, en el Altar Mayor de la Capilla del Pilar (Campo de la Estrella) y los días festivos a las once y media, dará comienzo la segunda tanda de Misas Gregorianas por el alma de

RICARDO GESTO NIETO

R. I. P.

Sus padres Ricardo Gesto Trillo y Dominga Nieto Calvo; hermanos, tíos, sobrinos y demás parientes ruegan a todas las personas piadosas y especialmente a las de su amistad, se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistir a alguna de las expresadas Misas; por lo que le quedarán sumamente agradecidos. Santiago, 18 de junio de 1941.

Todas las Misas que mañana jueves, día 19, se celebren en la Capilla General de Animas, las que se digan en la Iglesia Conventual de San Francisco, y la que el viernes, día 20, tendrá lugar a las ocho y media en la Capilla de la Real e Ilustre Cofradía del Rosario, serán aplicadas por el alma de la señora

Doña Herminia García Blanco

Viuda de Blanco Cicerón

que falleció el día 19 de junio de 1930. La familia ruega y agradecerá la asistencia a alguna de dichas Misas.

FISCALÍA PROVINCIAL DE TASAS

La Fiscalía Superior de Tasas, de conformidad con lo propuesto por la Fiscalía Provincial, acordó imponer a la razón social «Hijos de Olmedo y Romero S. L.», propietarios del establecimiento «El Palacio de la Moda», en Santiago de Compostela, las siguientes sanciones por infracción de la Ley de Tasas en materia de marcados de precios de venta al público en los géneros de su establecimiento: Incautación de todos los géneros objeto de la infracción.

Multa de 50.000 pesetas. Destino a un Batallón de Trabajadores durante tres meses al Gerente de aquel establecimiento, Antonio Romero Escudero.

Cierre del comercio «Palacio de la Moda», de referencia, durante seis meses. Multa de 1.000 pesetas al dependiente Blas Ferrero Castaño.

Remisión del tanto de culpa al excelentísimo señor Capitán General de la Octava región militar.

Obligación de respetar los derechos señalados en la legislación social en caso de cierre, a la dependencia de la casa sancionada, con excepción del empleado Blas Ferrero Castaño.

NOTICIAS

Con el máximo respeto que merecemos las ajenas iniciativas combatimos la del señor Alcalde al ordenar la plantación de los arbustos rosáceos en la calle del Hórreo. El repórter tan enamorado como el que más de la floricultura, aplaudiría sin reservas —con el jesuita Camelli, a quien debese la importación a Europa— si el lugar elegido reuniese condiciones. Aquí está el error del Marqués de Figueroa, que tan bien quedó en las reformas de la Herradura, cabe la estatua de don Pedro Pais Lapidó.

En las ciudades modernas, con calles de doble vía, pueden admitirse los camelios; en las nuestras, si exceptuamos Romero Donallo, Casas de Compostela y parte de San Roque, no, porque carecen de amplitud para tal fin. ¡Que más quisiéramos que vivir rodeados de jardines!

Como era de esperar, las protestas aumentan por parte de los propietarios del Hórreo, la mayoría de los cuales vió con disgusto la iniciativa del primer regidor. Tres días de buen tiempo fueron más que suficientes para que los cinifes hicieran su aparición en el interior de inmuebles, trayendo en jaque a los moradores; peste análoga a la que sobrevino al hacer las obras para traida de aguas y alcantarillado, con la diferencia de que entonces fué pasajera y ésta ¡Dios sabe hasta cuándo!

La disconformidad de los propietarios con las plantaciones llegó al extremo de negarse los de las fincas señaladas con números pares a satisfacer el costo total de las aceras, por haberseles prometido que allí no existirían estorbos, limitándose ahora a pagar la parte que estrictamente les correspondía.

He aquí un conflicto fácil de obviar, si el Marqués no hace cuestión de gabinete la permanencia de camelios. En demasía sabemos que la calle del Hórreo está llamada a ser de las principales cuando empiece a funcionar el ferrocarril Zamora-La Coruña, y sería muy lamentable que por los arbustos originarios del Japón y de la China las gentes quedaran descontentas.

Accediendo a ruegos formulados aquí por el repórter, en la mañana de hoy fué al Camino Nuevo el jefe de la Policía Urbana don Bernardino Rodríguez, pundonoso militar en situación de retirado, quien comprobó la total falta de higiene en la «cañeira» y cuneta-precipicio.

Como nuestro interés, por lo que a la visita respecta, referíase a que presenciase las operaciones de venta del pescado, esperamos que daría las órdenes oportunas al guardia con el fin de conseguir que se cumpla lo tarifado. El pleito es de fácil solución en manos de don Bernardino, a quien agradeceríamos frecuentes visitas por la principal avenida de entrada a la urbe, exigiendo que todos cumplan con su deber. ¿Es mucho pedir?

Nada más por hoy. En los exámenes de ingreso verificados en el Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad, mereció tras brillantes ejercicios la calificación de aptitud y Matrícula de Honor, el alumno Gonzalo Pintos Díaz, hijo del reputado Cirujano y Presidente del Colegio Médico, Dr. Pintos Pena.

Con tal motivo les felicitamos lo mismo que a los demás familiares, entre los que se encuentra su abuelo don Gerardo D. Maristany; feicitación que hacemos extensiva a su inteligente profesora la señorita Teresa Carril Cacho.

En Puenteveso fué pedida la mano de la bella señorita Lili Taracido Romero para el joven abogado santiagués don Nicolás Fraga Buján.

La boda quedó concertada para fecha próxima.

El próximo domingo se celebrará en la iglesia parroquial de Santa María de Conjo la solemne función al Santísimo Sacramento.

Con Matrículas de Honor en todas las asignaturas puso fin a la carrera de Derecho el competente joven don Evaristo Ron Vías, hijo del acreditado comerciante de esta plaza del mismo apellido.

Reciban nuestra enhorabuena. En el Sanatorio de La Merced fué atendido el niño de seis años Manuel Tallón Beiras, vecino del Castiñeirón, quien sufre heridas de pronóstico menos grave, producidas al ser atropellado por una motocicleta.

Por no haber remitido a la Jefatura provincial de Abastos los resúmenes mensuales de clasificación de cartillas familiares y colectivas del mes de mayo en la fecha ordenada, han sido sancionados los siguientes alcaldes delegados locales de abastecimientos y transportes de Larcha, Muros, Outes, Puerto del Son, Coristanco, Finisterre, Louzame, Malpica, Puentés de Gar-

cia Rodríguez, San Saturniño, y Tordoya, multa de 250 pesetas a cada uno.

Al industrial panadero de Finisterre don Jacobo Marino, multa de 150 pesetas por despachar pan con falta de peso.

También fueron multados por otros conceptos:

Alejandro Ferreira Linares, de La Coruña, 50 pesetas, por escándalo; José Brandariz Miguez, de La Coruña, 50 por insolentarse con los agentes de mi autoridad; Celia Seijas Pérez, de La Coruña, 150 por el mismo motivo que el anterior; Josefa Ferro García, de La Coruña, 150 por idem idem; Manuel González Ares y Secundino Sobrado Diéguez, de La Coruña, 50 a cada uno, por conducir exceso de viajeros, desobedeciendo con ello las órdenes de la superioridad; Jesús García Vázquez y Bernardo Ortiz Ruiz, de La Coruña, 150 a cada uno, por comprar carbón procedente de robo, y se les sanciona que en caso de reincidencia se les cerrará el establecimiento.

Fueron muchas las personas que en la mañana de ayer asistieron al funeral de entierro verificado en la iglesia conventual de Padres Franciscanos de esta ciudad, aplicado en sufragio del alma de don José María González Díaz, licenciado en Ciencias Exactas, que falleció recientemente en Madrid.

A su señora madre doña Carmen Díaz Canosa y a los hermanos, enviamos el pésame.

En los exámenes verificados en las asignaturas de segundo año de la Facultad de Ciencias, obtuvo las máximas calificaciones en todas ellas, Matuxa Puente Domínguez.

También obtuvo las máximas calificaciones en quinto año de Instituto, la aplicada discípula del Colegio de la Enseñanza Carmelita Puente Domínguez, por la que mereció la feicitación de sus profesoras y compañeras, a las que nos unimos nosotros que hacemos extensiva a los padres de las estudiosas alumnas señores de Puente Castro.

A las ocho de la tarde comenzará mañana en la Alameda el concierto musical a cargo de la Banda del Municipio.

Regirá este programa:

PRIMERA PARTE «Les muscadins», pasodoble, Perch.

«La del Soto del Parral», fantasía, Soutullo.

«La tempranica», selección, Giménez.

SEGUNDA PARTE

«El baile de Luis Alonso», intermedio, Giménez.

«La tabernera del puerto», fantasía, Sorozobal.

«Invictos», marcha militar, Dorado.

Los hoteleros de la ciudad pidennos que solicitemos del presidente de la Sociedad «Aguas Potables de Santiago, S. A.», el suministro de líquido, pues se da el caso que hoy no han podido utilizar los cuartos de baño.

Con este fin visitarán esta tarde al Alcalde accidental don Fermín Zelada Varela.

Hasta las trece horas del día 26 del presente mes de junio se admiten en la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia posiciones optando a la ejecución de obras de reparación en varias carreteras, entre ellas la de Coruña a Vigo, kilómetros 62 456 y 63 100, sustitución del firme actual, por adoquinado sobre base de hormigón y la de Lugo a Santiago, kilómetros 603 y 604 750 al 613.

Con extraordinaria brillantez ha terminado los estudios del segundo año del Bachillerato la niña María de las Mercedes Buide López de Rego, que ya en el curso anterior obtuvo Matrícula de Honor en todas las asignaturas en nuestro Instituto de Segunda Enseñanza.

Nuestra felicitación a sus padres y a la afortunadísima alumna.

Mañana habrá en la iglesia de San Pelayo cultos solemnes a las siete de la tarde, en honor de San José.

Lo reeaudado por Arbitrios Municipales en esta ciudad en el día de ayer ascendió a la cantidad de 1 375 85 pesetas.

La sección provincial de Primera Enseñanza convoca a los oficiales maestros que terminan las prácticas de primer curso en 30 de junio actual para que concurren a la elección de plazas, que les serán asignadas con carácter provisional el día 25 de los corrientes.

Podrán tomar parte en dicha elección todos los oficiales maestros que hayan cumplido el curso escolar completo de prácticas (diez meses), y hubieran asistido al curso de perfeccionamiento que determina el artículo séptimo de la Ley de 26 de enero de 1940, no pudiendo ser destinados a escuelas nacionales hasta tanto no realicen éste, para lo cual asistirán al que se celebre en las próximas vacaciones de verano

Mañana jueves La más lograda película musical Vida de la Boheme según la célebre ópera de Puccini. Con MARTA EGHERT y JEAN KIEPURA las dos mejores voces de Europa.

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se recibió un telegrama con este texto:

«Varones tercera promoción plan profesional quedan equiparados hembras misma promoción a efectos concurso oposición, pudiendo tomar parte en el de plazas de más de diez mil habitantes, solicitando antes 25 del actual. Hágalo público para conocimiento interesados.»

Una pobre sirvienta perdió en la mañana de hoy desde la casa de la señora viuda de Anido hasta la calle de las Huérfanas, cinco duros. Se ruega a quien los haya encontrado los entregue en el domicilio de la expresada señora.

Hasta el día 2 del próximo mes de agosto, se ponen al cobro por este Ayuntamiento los recibos de los Productores, Consumidores y Expendedores de la Zona Libre o no Fiscalizada (Extrarradio), correspondientes al Repartimiento por arbitrios sobre el Consumo de bebidas espirituosas, alcoholes, carnes, volatería y caza menor del ejercicio de 1940, confeccionado por la Junta especial repartidora nombrada al efecto comprensivo de las cuotas individuales con que han de contribuir los Productores, Consumidores y Expendedores de las Parroquias de Arines, San Andrés, Bando, Conjo, Bijo, San Félix, Figueiras, San Fructuoso, San Juan, Laráño, Marrozos, San Miguel, La Peregrina, Santa María de Sar, Santa Susana y Vilvestro.

Los recibos podrán hacerse efectivos en la Agencia de Recaudación de Arbitrios municipales, Tras de Salomé, 2 (bajo). Advertiendo a los interesados, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 67 del vigente Estatuto de Recaudación y de más disposiciones legales, que si dejaren transcurrir el mencionado día 2 de agosto sin satisfacer el importe de sus cuotas, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento.

Por desobediencia a las órdenes superiores, sobre terminación de bailes, ha sido clausurada la sociedad «Club Tennis» y multada con cinco mil pesetas por el señor Gobernador civil de Orense.

Visitaron al excelentísimo señor Gobernador civil don Emilio de Aspe Vaamonde, los vecinos de la parroquia de Fervezas (Aranga), José Gómez Santamarina y Manuel Vázquez Barral, que fueron objeto de intento de atraco en el punto conocido por los «Barreiros», de la parroquia de Rodeiro (Oza de los Ríos), amenazándoles con armas.

Los atracados, lejos de intimidarse, lograron detener a uno, que resultó ser José María Pérez, limpiabotas, vecino de La Coruña. El otro se dió a la fuga, llamado Angel Maceiras, ha sido más tarde detenido por la Guardia civil de Betanzos.

Los atracados visitaron también al excelentísimo señor Capitán general para darle cuenta del hecho.

Ambas autoridades felicitaron a los atracados por su enérgica actitud, haciendo frente a los malhechores.

En Lavadores (Vigo) falleció el inspector del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don José Rilo Carreira, tan querido en nuestra ciudad, en donde desempeñó, con todo celo, la jefatura de la Guardia municipal.

A los testimonios de pesar que recibe su apenada viuda doña María Blanco Abal y sus hermanos Juan y Carmen unimos la nuestra.

El Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas comenzó la instrucción de expedientes contra José María Ufe Martínez, maestro de obras, casado y José Saavedra Ponte, del comercio, casado, ambos de La Coruña.

ULTIMAS NOTICIAS

Comunicado italiano

Roma—En el comunicado facilitado por el Alto Mando italiano se da cuenta de que durante la noche pasada la aviación bombardeó con éxito las bases navales de la isla de Malta.

La batalla en Solium ha terminado victoriosamente para las fuerzas italianas.

El ataque enemigo fué rechazado con ímpetu número enorme causando gran número de bajas y destrozos en las unidades acorazadas.

En combates aéreos fueron derribados 14 aviones británicos, habiendo regresado todos los nuestros a sus bases.

Las fuerzas enemigas se retiraron perseguidas por las fuerzas italianas y castigadas por la aviación.

Los bombardeos contra Inglaterra

Londres—En un comunicado oficial del Ministerio del Aire se dice que la actividad aérea del enemigo durante la pasada noche fué muy reducida y arrojaron varias bombas sobre la costa Oriental de Inglaterra, ocasionándose varias víctimas y daños de escasa importancia.

La lucha en Siria

Londres—Oficialmente se anuncia que las fuerzas británicas que operan en Siria encuentran gran resistencia de las fuerzas francesas.

MAÑANA JUEVES DE MODA

La película cumbre del cine español



con Luis Sagi-Vela Marta Ruel Castrito

Estreno del más reciente NOTICARIO FOX, con los más destacados sucesos mundiales.

Actividad de la aviación británica

Londres—El Ministerio del Aire hace público que la aviación británica atacó eficazmente las instalaciones militares de los puertos de invasión francesa. Estos bombardeos duraron más de diez horas.

La actividad sobre territorio alemán tuvo como principales objetivos Colonia y Dusseldorf.

La lucha en Tobruk

Berlin—La agencia DNB, informa que la lucha continúa encarnizadamente en el sector de Tobruk y que las fuerzas alemanas sostienen con energía todas sus posiciones.

Accidente de aviación

Bucarest—Un avión de pasajeros que hace el recorrido Bucarest-Sofía sufrió una avería en el momento de despegar en el aeródromo de Bucarest, pereciendo diez pasajeros.

Las medidas norteamericanas contra Alemania

Washington—El Gobierno norteamericano ha dado el orden de que no se deje salir del territorio de los Estados Unidos a ningún súbdito alemán, con objeto de poder cumplir lo ordenado últimamente por el Presidente Roosevelt.

Se cree que esta medida se hará extensiva a los súbditos de otros países beligerantes.

La liberación de Bilbao

Madrid—Para asistir a los actos que han de celebrarse en conmemoración de la liberación de Bilbao, esta noche saldrá para dicha ciudad el ministro de Justicia.

Subasta pública

El día 31 de los corrientes, a las once horas de la mañana, en la Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1-1.º, se celebrará la subasta de la casa número 82 de la calle del Hórreo de esta ciudad, con huerta o solar para el Ensanche, y calle del Doctor Teijeiro.

De su precio y demás condiciones para poder tomar parte en la subasta, darán razón en la citada Notaría.

Subasta voluntaria

En la Notaría de D. Gonzalo Rey Feijóo, calle del Cardenal Payá, 18, bajo, en el día 20 de los corrientes, de doce a trece, tendrá lugar la subasta voluntaria de las casas del Preguntoiro de esta ciudad, números 11 y 15, inscritas en el Registro de la Propiedad. Del precio y condiciones informarán en dicha Notaría.

La desconsolada madre Doña Carmen Díaz Canosa; los hermanos María, Amalia, Alfonso y Fernando González Díaz; el sobrino Alfonso González Mantilla y demás familia de José M.ª González Díaz LICENCIADO EN CIENCIAS EXACTAS (Q. E. P. D.) DAN GRACIAS a todas las personas que asistieron al funeral celebrado ayer en la iglesia conventual de PP. Franciscanos de esta ciudad, y a las que testimoniaron el pésame a los familiares del finado. Santiago, 18 de Junio de 1941.

Una llamada al teléfono UNO, CUATRO, TRES y CINCO, le convendrá para su oficina o comercio. ¿Será "La Comercial"?